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Визначення дієздатності 

Інформаційний листок

Закон «Про опікунство над повнолітніми та 
управління за дорученням» (AGTA) пропонує різні 
варіанти по наданню підтримки повнолітнім особам, 
що проживають в Альберті, яким потрібна допомога в 
прийнятті особистих та/або фінансових рішень. 

Ці варіанти дозволяють повнолітнім особам 
отримувати допомогу в прийнятті рішень у 
відповідності до їх потреб і бути незалежними в своїх 
діях якомога довше. 

Що є дієздатність? 
Дієздатність є здатність особи розуміти факти при 
прийнятті рішення і що станеться, якщо вона вибере 
те чи інше рішення, або вирішить нічого не робити. 

Згідно Закону, дієздатність юридично визначається 
як здатність розуміти інформацію, яка має 
відношення до рішення, що приймається, та свідомо 
оцінювати передбачувані наслідки, (i) коли рішення 
приймається або (ii) рішення не приймається. 

Непогодження з рішенням не робить людину 
недієздатною. Наприклад, хтось приймає рішення не 
приймати ліки, рекомендовані своїм лікарем. 

Якщо людина розуміє важливість ліків, і що 
станеться, якщо вона не буде їх приймати, то вона, 
можливо, дієздатна приймати рішення. 

Можливо також бути дієздатним в одному і 
недієздатним в іншому. Наприклад, комусь може 
бути важко розуміти складні рішення, пов'язані з 
лікуванням, але бути здатними приймати рішення 
стосовно їх соціальної діяльності і фінансових справ. 

Для чого проводиться визначення 
дієздатності? 
Дієздатність визначається для того, щоб надати суду 
інформацію, яка допоможе визначити, чи потрібно 
призначити для повнолітньої особи додаткову особу 
для прийняття рішень, опікуна, або довірену особу. 

Що після того, як проведено визначення 
дієздатності?
Для визначення дієздатності повинні бути легітимні 
підстави. Фахівець, що визначає дієздатність, буде 
задавати питання про ситуацію, в якій знаходиться 
повнолітня особа, що викликає стурбованість щодо 
здатності приймати рішення, а також про те, які саме 
рішення маються на увазі.  Фахівець захоче також 
бути впевненим, що лікар провів медичний огляд 
особи, щоб встановити, що реверсивна або 
тимчасова хвороба не впливає на здатність 
приймати рішення. 

При необхідності провести таке визначення, 
фахівець, що його проводить, зустрінеться з 
повнолітньою особою, щоб пояснити їй процедуру 
визначення дієздатності, в тому числі що станеться, 
якщо буде виявлено недієздатність. Повнолітня 
особа може мати когось присутнім (напр., член 
родини або юрисконсульт), щоб почуватись більш 
зручно. Вона також може мати людину або пристрій 
для полегшення спілкування під час визначення 
дієздатності. 

Фахівець, що визначає дієздатність, зосередить увагу 
на типах рішень, які необхідно визначити. Наприклад, 
може бути стурбованість відносно здатності 
повнолітньої особи приймати рішення про лікування і 
проживання, але не бути ніякої стурбованості про 
дієздатність приймати інші особисті чи фінансові 
рішення. Фахівець буде обговорювати з 
повнолітньою особою, як вона розуміє конкретні 
рішення (напр., стан захворювання) і наслідки 
прийняття або не прийняття рішення (напр., ризик і 
позитивний результат хірургічної операції). 

По завершенню визначення, фахівець задокументує 
результати дієздатності повнолітньої особи, виявлені 
в конкретних сферах. Той, хто визначає дієздатність, 
також визначить, чи ймовірно, щоб повнолітня особа 
повернула дієздатність. Якщо вважатиметься, що 
повнолітня особа може повернути дієздатність, то 
буде рекомендована дата для повторного 
визначення дієздатності. 
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Хто отримає копію звіту про визначення 
дієздатності? 
Людина, яка звертається з клопотанням бути особою 
для прийняття рішень, опікуном, чи довіреною 
особою, отримає копію звіту про визначення 
дієздатності від фахівця, що визначав дієздатність. 
Звіт тоді додається до всього пакету інформації і 
надсилається в суд, який допоможе прийняти 
рішення про необхідність призначення для 
повнолітньої людини особи, що приймає рішення. 
Повнолітній особі також надається та сама 
інформація, що і в суд, тільки крім тих випадків, коли 
буде вважатись, що надання інформації тільки 
зашкодить повнолітній особі. Повнолітня особа може 
вимагати судового слухання з питання звернення про 
клопотання. 

Хто має право проводити визначення 
дієздатності? 
Професіонали в галузі медицини можуть бути 
призначені для визначення дієздатності. В цю групу 
включені лікарі і психологи; інші професіонали в 
галузі медицини (напр., дипломовані медсестри) 
можуть визначати дієздатність після завершення 
спеціальної підготовки. 

Як мені знайти в своєму районі 
проживання фахівця, що визначає 
дієздатність? 
Лікар повнолітньої особи може проводити (або це 
бажано, щоб він був задіяний) визначення 
дієздатності. Участь лікаря важлива, щоб встановити, 
що реверсивна або тимчасова хвороба не впливає 
на здатність приймати рішення. Якщо лікар не в змозі 
повністю завершити визначення, то може бути 
призначена інша особа для визначення дієздатності, 
щоб завершити процедуру. 
 
Відділ державного опікунства веде облік фахівців в 
галузі медицини, які призначені для визначення 
дієздатності. Зателефонуйте по безкоштовній лінії  
1-877-427-4525 або відвідайте веб-сайт 
www.seniors.alberta.ca/opg для додаткової інформації. 
 
Асоціація психологів Альберти також пропонує 
послуги психологів, які займаються практикою в 
різних регіонах провінції. З ними можна зв'язатись, 
зателефонувавши по безкоштовній лінії  
1-888-424-0294. 

Керівні принципи 
Закон «Про опікунство над повнолітніми та 
управління за дорученням» базується на чотирьох 
керівних принципах: 

 повнолітня людина вважається як така, що 
здатна приймати рішення, якщо не доведено 
протилежне; 

 здатність спілкуватись усно не визначає 
дієздатність; повнолітня особа має право 
спілкуватись будь-яким засобом, який дозволяє її 
зрозуміти; 

 особлива увага приділяється незалежності 
повнолітньої особи у своїх діях, ставленню до неї 
з мінімумом втручання і обмеження; та 

 прийняття рішень, які служать задоволенню 
інтересів повнолітньої особи, а також таких 
рішень, які могла б приймати повнолітня особа, 
якби була дієздатною. 

 

Додаткова інформація 
Зателефонуйте по безкоштовній лінії до Відділу 
державного опікунства (Office of the Public Guardian): 
1-877-427-4525 
з понеділка по п'ятницю 
з 8:15 до 16:30 

www.seniors.alberta.ca/opg  

Відділення 
Відділ державного опікунства має відділення по всій 
провінції. Вони відкриті з понеділка по п'ятницю з 8:15 
до 16:30. Щоб зателефонувати по безкоштовній лінії, 
наберіть спершу 310-0000. 

Північно-західний регіон (Northwest Region) 
Регіон прерій (Grande Prairie): 780-833-4319 

Регіон Едмонтону (Edmonton Region) 
Едмонтон (Edmonton): 780-427-0017 

Центральний регіон (Central Region) 
Ред-Дір (Red Deer): 403-340-5165 

Північно-східний регіон (Northeast Region) 
Сент-Пол (St.Paul): 780-645-6278 

Регіон Калгарі (Calgary Region) 
Калгарі (Calgary): 403-297-3364 

Південний регіон (South Region) 
Летбрідж (Lethbridge): 403-381-5648 
Медсин-Хет (Medicine Hat): 403-529-3744 
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